

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звергають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Пастирске посланіє

Впреосв. Митрополита Андрея Шептицького

(Дальше.)

Вкінци муєть Христос для тих людей, котрих до своєї служби буде кликати, знайти таку щоденну школу пожертвованя, щоби оно поміж людьми иньшими рідке, в тім стані рідким не було.

До пожертвованя доведе їх Христос подвійною дорогою, показуючи їм з одної сторони нужду і біду, а з другої своє пожертвоване і свою безмірну і безграничну справді любов.

Природа людека, хотий зісхута гріхом, еще захоує загально у всіх людей дві прикмети, так чоловікови вроджені, що хто би їх не мав, вже і чоловіком би не був. Тими прикметами чувство співчуття і милосердія, і чувство вдячності. Могуть ті чувства в серці людськім часом дрімати, завмерти ніколи не можуть.

І найтвердшому чоловікови, на вид великої біди, змякне серце і слези поплинуть.

Тому священникам буде Христос показувати біду і нужду людеку. Люди самі в сповіді будуть перед ними відкривати нужду і біду свого морального життя; будуть перед ними скаржити ся з своїх упадків, з своєї слабости, з своїх гріхів, того найбільшого нещастя людей.

Люди до них будуть прибігати о поміч, о зараду, во всіх материяльних клопотах і бі-

дах, будуть просити о раду, о поміч. Священники самі з уряду і обовязку будуть муєли хоть раз в рік, заглянути до кождої і найубожшої хати, і нераз будуть мати нагоду пізнати, чим біда людека.

Така школа, таке житє, не може не виробити в цілім стані загального почуття милосердія. Бо і чужого і найзимнішого чоловіка доведе ся до того чувства, показуючи му терпінє і біль.

Най піде раз до курної хатинки, де жиють убогі; най подивить ся на тверде ложе, на котрім сплять; най відотхне придушенням воздухом, котрим віддыхають; най діткне ся тих чорних і поцуканих рук від твердої праці людей, що ему суть братьми; най скоштує куєник сухого хліб, котрий їх поживою; най запитає, кільки на день зарабляють, з чого живуть? яка їх праця? які розривки, які приємности?

Най заверне до сеї хати, коли мороз потисне — а нема чим в грубі затопити; коли хвороба до хати заглине, а нема ні ліку, ні лікаря, апі теплої страви. Най зобачить слезу на оці хорого зарібника, що не може дітям на хліб заробити, коли діти з плачем о куєник хліба просять. І най потрапить хто небудь в такий хвили, від таких людей щось прийняти, не то о требу торговати ся. Такий не знайде ся, хотьби як був твердим і захланним. На такий вид біди людекої і пєс з жалю завне, чоловік заале ся слезами і чим зможе, поратує; а священник, ученик Христов, вітцївским сердцем, рукою любви до себе пригорне, поратує, двигне!

Не есть так зісхутим рід людекий, щоби Христос не міг в кождім краю, в кождім поколіню числити на те, що знайдуть ся люди благородні і милосердні, що з співчуття для ближних схотять помочи в ділі спасенія людей, що схотять бути і будуть добримі священниками.

Христос буде своїх учеників і ппшиим способом учити пожертвованя. Они будуть день в день, а вже що найменше раз в тиждень, ставати на горі Голгофті під крестом Христовим, і будуть дивити ся, як з ран Его кров пливе на спасенє людей.

Жертва св. Литургії буде для них щоденною школою пожертвованя. Виетарчить раз видіти на кресті розпятого Христа, раз дивити ся на Его муку, раз заглянути в чувства Его серця, щоби ними на ціле житє переняти ся. І до якоїж любви, до якої готовости на всяку жертву доведе учеників Христових той сам вид що дня повторюваний.

А будуть крім того в своїх молитвах за людей молити ся, і тими щоденними молитвами скріпляти і підтримувати ревність о їх спасенє.

Они будуть що дня Євангеліє читати, і більше від всіх людей застаповляти ся щоденним розважанєм над тайнами любви і пожертвованя Христового. І в кождім слові Євангелія будуть знаходити то сьвітло і то тепло, когре з тої сьвятої книги бе яспійше, теплійше від промінїв найгорячийшого сонця; в тім сьвітлі, в тім теплі будуть жити, тою атмосферою любви будуть віддыхати.

## ДИТЯ НЕЩАСТЯ.

(З німецького — Каріни Дорогі-Шретер.)

Дитя нещастя — дивний титул для подорожної згадки, по котрій надїє ся і має ся право надїяти, що она, хоч не все обіймає щось великого і красного, то бодай приємне і веселе. Цевне; а однак, кільки я красного на півночі і на полудні бачила, і як радо о тім згадую, то все наперед моїх згадок висуває ся одно слово, засланяюче весь инше немов густим серпанком; слово, що пригадує мені найглубше вражєне, яке я коли відчула, і яке видає ся мені появою, що ніколи не зійде мені з пам'яті.

То було в Парижі; нашу денну програму становили обзори гуманитарних заведєнь і ми находили ся саме в Отель-Діп. Заснований в році 660, есть то найстарший і ще нині найбільший шпиталь в Парижі. Оглянувши і перейшовши майже цілий дім, опинились ми вкінци в трушарні. На марах лежав один одинокий труц. Проводячий нас слуга оповідав, що то труц жєнщини, що відобрала собі житє; єї вже наїв мертву привезли до шпиталю, і хоч заряджено всі можливі средства, померла она по кількох годинах страшних мук від отруї, яку зажила. Єї черти цілком не змінили ся, і ми можемо подивити ся на неї, просив наш провідник. Я стрєсла ся, але завлоділа над своїми нервами і приступила ближе, по-

части з цікавости, по части, аби змовити хоч одну молитву при трупі самоубийниці. Померша жєнщина була чудово гарна; але — що то було? На однім з єї сніжнобілих, округлих римен були витатуовані слова; великими, грубими буквами, по котрих можна було пізнати, що походять від тяжкої, несправної в писаню руки, було виписано: Porte malheur. — Що то могло значити? Чи то значило: післянець нещастя, чи: дитя нещастя? З якого часу могло то татуованє походити? Чи то була нещаслива ворожба? Як страшно муєла она здійснити ся на бідній! Чи то було призначенє, і загнало ту хорошу, молоду жєнщину, що здавалось була сотворена, аби любити і жити, в рамена передчасної смерти? Ми вже давно виїшли із шпиталю, а все ще займали мене ті питання і не давали мені спокою, аж в кінци вернула я до Отель-Діп, і призбирала близших вістий о нещастній. Я говорила з черницею, при котрій она умерла, і та подала мені адресу особи, котра велла напівмертву самоубийницю відвести до шпиталю, і була єусідкою помершої. Відтак найшла одного, другого, котрий знав покійну, і так удалось мені дещо розвідати, що — коли знає ся парискі відносини, виетанє, аби уявити собі образ цілости; образ, який вказує, яка величезна нужда в тій хорошій столиці сьвіта; образ, який мігби послужити новим доказом фаталістам, що суть люди, котрі вже з гори призначені для нещастя.

Коли Люсіля уродила ся, умерла єї мати; єї отець, простий робітник, котрого одиноким ліпшим чувством була любов до жєни, передав

дитину, в якій бачив убийницю матери, одній бідній родині на вихованє за сто франків річно. За першій рік зложив він тих сто франків; зяки розлучив ся з дитиною, витатуовав їй, може замість пращального поціду, зловіще слово: Porte-malheur на рамени, бо позаяк єї народженє убило матір, то она принесла і ему нещастє, і сама етала нещасною. Відтак пристав до войска, що ішло до Альжиру, і пропав без слїду. Люсілю постигла тепер доля всіх опущених діттих; єї били, поштовхували, давали мало їсти, за те більше сварили. Ледве було їй пять літ, муєла вже їти під двері церкви Нотр-Дам, і там простягати до людий свої ручки, і від більшої, або мершої скількості сантімів, які приносила до дому, зависєло менше або більше число ударів, котрих їй ніколи не щаджено.

В осьмім році житя утікла від своїх мучителїв, купила за кілька вижебраних сантімів цьвітїв і продавала їх в Кльозері де Ліля, тім збірним місци парискїх уличниць. Осемлітна дитина в тій прибраній цьвітами гали проступку, як сьвідок пайпоганійших річїй і слів! Але Сотворитель неба і землі сотворив і ангелїв хранителїв для опущених діттих. Навіть брудне ставало чистим від дотїку з чистотою і саме тут, на місци проступку, засьвітїла на темнім небі Люсілі перша зьвізда щастя. Одна добродушна, мала швачка, котрій подобала ся красна дитина, взяла єї до себе і тепер почало ся спокійне, хороше житє Люсілі. Панна Марія все більше єї любила; яспі, сині очі дитини, були для неї може образом власної минушлости, того хорошого часу, коли ї она була чи-





Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЄРА** у Львові  при ул. Краківській ч. 9  продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинокі багато ілюстрована часопис для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 фениг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 55 Lützowstrasse 27.

**АНТІН РУЛЬФ** 

ПОЗОЛОТНИК

ВИГОТОВЛЮЄ ЗОЛОЧЕННЯ престолів і іконостасів по церквах, як також відновлює старі рами і виготовлює всі в обсяг золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

**Інсерати**

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописиї приймає виключно лише ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

# MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том списку (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.